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§ 1  Anmälan om nya riksdagsledamöter 

 

Följande berättelse hade kommit in från Valprövningsnämnden: 

 

Berättelse om granskning av bevis för nya ledamöter av riksdagen 

Till Valprövningsnämnden har från Valmyndigheten inkommit bevis 

om att Christian Lindefjärd (SD) och Lars Johnsson (M) utsetts till nya 

ledamöter av riksdagen från och med den 20 augusti 2024 sedan ledamö-

terna Msciwoj Swigon (SD) och Hans Wallmark (M) avsagt sig uppdraget 

och riksdagen godkänt detta (prot. 2023/24:139 § 4). 

Valprövningsnämnden har enligt 14 kap. 30 § vallagen (2005:837) 

denna dag granskat bevisen för de nya ledamöterna och därvid funnit att 

de blivit utfärdade i enlighet med 14 kap. 28 §. 

Stockholm den 26 augusti 2024 

Svante O. Johansson 

ordförande  /Sara Dadnahal 

   sekreterare 

§ 2  Anmälan om ersättare för statsråd 

 

Tredje vice talmannen anmälde att Ludvig Ceimertz (M) inträtt som 

ersättare för statsrådet Maria Malmer Stenergard (M) från och med den 

21 augusti och tills vidare. 

§ 3  Avsägelse 

 

Tredje vice talmannen meddelade att Jessika Roswall (M) avsagt sig 

uppdraget som ledamot av riksdagen. 

 

Kammaren biföll denna avsägelse. 
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§ 4  Anmälan om kompletteringsval 

 

Tredje vice talmannen meddelade att Sverigedemokraternas partigrupp 

anmält Victoria Tiblom som suppleant i den svenska delegationen till 

Europarådets parlamentariska församling. 

 

Tredje vice talmannen förklarade vald till 

 

suppleant i den svenska delegationen till Europarådets parlamentariska 

församling 

Victoria Tiblom (SD) 

§ 5  Meddelande om partiledardebatt 

 

Tredje vice talmannen meddelade att partiledardebatt skulle äga rum 

onsdagen den 11 september kl. 12.00. 

§ 6  Ärenden för hänvisning till utskott 

 

Följande dokument hänvisades till utskott: 

Proposition 

2023/24:164 till utbildningsutskottet 

 

Skrivelser 

2023/24:162 till socialutskottet 

2023/24:163 till utrikesutskottet 

 

Motioner 

2023/24:2910, 2919 och 2921 till justitieutskottet 

2023/24:2917, 2918, 2920 och 2922 till socialförsäkringsutskottet 

 

EU-dokument 

COM(2024) 316 till justitieutskottet 

Åttaveckorsfristen för att avge ett motiverat yttrande skulle gå ut den 

21 oktober. 

§ 7  Svar på interpellation 2023/24:822 om demokratins motstånds-

kraft mot anonyma påverkansoperationer 

Anf.  1  Kulturminister PARISA LILJESTRAND (M): 

Fru talman! Ida Karkiainen har frågat Paulina Brandberg hur hon avser 

att agera för att skydda yttrandefriheten och demokratin från otillbörlig 

påverkan från hat, hot och desinformation från anonyma konton. Interpel-

lationen har överlämnats till mig. 

Regeringen ser allvarligt på risken att hat, hot och desinformation leder 

till splittring i samhället, tystade röster och ett urholkat förtroende för våra 

Svar på interpellation 
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demokratiska institutioner. Den svenska gemenskapen ska fortsatt präglas 

av trygghet, tillit och respekt för grundläggande fri- och rättigheter. 

Rätten att få uttrycka sin åsikt utgör en av demokratins hörnstenar som 

vi måste värna varje dag och aldrig ta för givna. Yttrandefriheten, med en 

lång tradition och stark ställning i Sverige, är fastslagen i våra grundlagar 

och därigenom föremål för omfattande skydd. 

Som kulturminister med ansvar för både medie- och demokratifrågor 

handlar en viktig del av mitt arbete om att just främja yttrandefriheten och 

stärka vårt demokratiska samhälle. Genom att värna mediers frihet och 

mångfald skapar vi förutsättningar för fri åsiktsbildning, ökad motstånds-

kraft mot desinformation och oberoende granskning av den politiska och 

ekonomiska makten. 

Sedan årsskiftet finns ett nytt mediestöd på plats med det uttryckliga 

syftet att säkerställa lokal och regional journalistik av hög kvalitet, vilket 

är helt centralt ur ett demokratiskt perspektiv. Utöver det pågår arbetet med 

nya villkor för public service inför kommande tillståndsperiod för att skapa 

goda förutsättningar för public service-verksamheten och för att upprätt-

hålla och värna dess oberoende. En kombination av livskraftiga kommer-

siella medier och ett starkt och oberoende public service med högt förtro-

ende hos allmänheten är en demokratisk grundbult och också en motvikt 

till spridning av desinformation. 

En annan viktig aspekt är att värna det fria ordet och demokratiskt an-

svarsutkrävande via ett stärkt skydd för journalister som utsätts för hat och 

hot. Under våren presenterade jag tillsammans med justitieministern nya 

insatser på det området. Det handlar dels om ett uppdrag till Mediemyn-

digheten att samla aktörer som arbetar med dessa frågor, dels om medel 

till Brottsofferjouren för att kunna bygga upp en nationell kontaktpunkt 

för journalister som behöver stöd eller skydd. 

Yttrandefrihet är en medborgerlig och politisk rättighet som jag alltid 

kommer att värna och stå upp för. Hat, hot och desinformation ska inte få 

genomslag i vårt samhälle. Där bär vi alla ett gemensamt ansvar. 

Anf.  2  IDA KARKIAINEN (S): 

Fru talman! Tack till kultur- och demokratiministern för svaret! 

I somras läste jag boken Marionetterna av den prisbelönta författaren 

Ingrid Carlberg, som handlar om hur Lenin byggde upp den sovjetiska 

propagandamaskinen i början av 1900-talet. I Sverige började man ana 

oråd kring detta, och det var faktiskt Hjalmar Branting som först ställde 

frågan när han såg att tidningen Pravda spreds i en stor omfattning. Han 

tyckte att det var konstigt att tidningen fanns överallt trots att bolsjevikerna 

var så få och så fattiga, och han formulerade sig på ett sätt som vore klokt 

än i dag, nämligen: Man frågar sig på vissa håll vem som betalar. Vem står 

bakom de budskap som sprids, och vilka intressen är det som sprider en 

viss typ av information? 

Dagens propagandamaskineri är inte helt olikt det som fanns i början 

av 1900-talet. I dag finns en hybridkrigföring som riktar in sig på att sprida 

intolerans, rasism och en nationalistisk extremism, allting kryddat med en 

rejäl nypa auktoritetstro. Det här är någonting som vi också har sett exem-

pel på kring händelser i vår omvärld; Storbritannien är ett exempel nyligen. 

  

Svar på interpellation 
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Vi kan inte heller vara helt säkra på att inte ryska intressen och ryska 

trollfabriker påverkar hur vi har det i Sverige. Vi ser plattformar med den 

typen av tendenser, och vi såg under vårens diskussion, när Sverigedemo-

kraterna ertappats med att ha en trollfabrik, hur man också kunde koppla 

an till vissa intressen från ryska kretsar som i och med detta hade sett en 

möjlighet att sprida splittring. 

Min fråga till kultur- och demokratiministern är därför: Med tanke på 

hur klimatet ser ut på sociala medier och på dessa nätverk och plattformar, 

finns det någonting som regeringen vill göra för att begränsa och se till att 

den här typen av trollfabriker inte kan verka, även med avseende på att 

detta är en del i en hybridkrigföring mot oss som land och som nation för 

att försvaga och splittra oss? 

Anf.  3  Kulturminister PARISA LILJESTRAND (M): 

Fru talman! Det är alldeles riktigt så att hot och desinformation florerar 

i vårt samhälle. Det handlar därför både om att se till att samhället är robust 

nog att stå emot desinformation och om att generellt höja kunskapsnivån 

så att vi kan se igenom, ifrågasätta och förstå vilka krafter det kan vara 

som vill främja vissa budskap. 

I det svenska samhället finns även saker som är mycket väl fungerande 

och som bygger upp just den robusthet som kan motverka desinformation. 

Vi har till exempel ett högt valdeltagande, en hög grad av social tillit i vårt 

samhälle, ett engagerat civilsamhälle som är en enorm kraft, välfungeran-

de och rättssäkra institutioner och livskraftiga och oberoende medier. Allt 

detta bygger ju en demokrati på, men det bygger också en robusthet i sam-

hället mot just desinformation. 

Det är alldeles riktigt så att den som förstår informationsflödet natur-

ligtvis också står bättre rustad att stå emot det. Därför har regeringen bland 

annat gett ett uppdrag till Mediemyndigheten som handlar om att långsik-

tigt arbeta för att stärka allmänhetens kunskap och medie- och informa-

tionskunnighet när det kommer till den här typen av frågor. Jag tror att vi 

som samhälle klarar av att identifiera och förstå innebörden bättre om vi 

höjer den generella medie- och informationskunnigheten. 

Det görs givetvis också annat. Precis som ledamoten säger är det vik-

tigt att vi jobbar med förebyggande åtgärder men också med utbildning för 

att kunna stå emot påverkansförsök och desinformation. Detta nämns 

också som en av de viktigaste faktorerna i den nationella säkerhetsstrategi 

regeringen har tagit fram och som beslutades i juli i år. 

Det här är några av de saker vi gör på nationell nivå. Men detta är också 

en fråga som behöver hanteras utanför våra egna gränser, för en hel del av 

de plattformar man använder sig av är inte bundna till vårt land utan saknar 

geografiska gränser. Därför har Sverige inom ramen för Europeiska unio-

nens ministerråd via DSA-förordningen kunnat bidra till reglering av so-

ciala medier för att motverka desinformation och anonyma påverkanskam-

panjer. Vi har också bidragit till EU:s uppförandekod, som handlar om att 

kunna ta itu med spridning av desinformation på olika plattformstjänster. 

I mars antogs också en förordning om transparens när det gäller politisk 

reklam. Det görs alltså en rad saker inom ramen för EU. 

  

Svar på interpellation 
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Jag har nu tagit upp några exempel på såväl nationell nivå som EU-nivå 

där regeringen är med och driver på just för att belysa vikten av att både 

jobba proaktivt mot desinformation och kunna bygga upp ett starkt och 

robust samhälle. 

Anf.  4  IDA KARKIAINEN (S): 

Fru talman! Jag tackar statsrådet för svaret även om det inte var så tyd-

ligt vad gäller just regleringen av plattformar. Jag tolkar det ändå som att 

det finns en vilja och ambition hos regeringen att titta vidare på många av 

de förslag som diskuteras, vilket är positivt. 

Något som är mindre positivt är de förslag om anslagen till public ser-

vice som utredningen om förutsättningarna för public service de kom-

mande åren har lagt fram. Man föreslår visserligen en treprocentig höjning 

det första året men därefter små anslag, vilket i praktiken blir anslags-

minskningar. Det kommer inte att bygga ett starkare och robustare public 

service i en tid då vi mer än någonsin behöver oberoende journalistik och 

medier. 

Detsamma gäller mediestödet. Vi fick svart på vitt vad det blev för ut-

fall av mediestödet, och det blev inte som regeringen hade sagt – att man 

skulle värna mångfalden av medier. I stället såg vi att 19 av de 23 tidningar 

som står för en nationell opinionsbildning inte fick något anslag. Medie-

myndigheten skickade dessutom tillbaka pengar till regeringen eftersom 

man inte betalade ut allt stöd. Detta innebär att ännu en mediesektor i Sve-

rige är lite mindre präglad av mångfald och alltså mer ensidig. 

Socialdemokraterna varnade för att det nya mediestödet skulle kunna 

få just sådana konsekvenser. Jag hoppas därför att vi tillsammans kan följa 

utvecklingen och utvärdera om detta är en utveckling vi vill se på sikt eller 

om vi kan göra något åt det. Det är ju inte bra att fler röster tystas och att 

Sverige får en mer ensidig rapportering och journalistik. Sverige behöver 

nu tvärtom mer journalistik än någonsin, och just journalister går ju i brä-

schen för att motverka desinformation. 

Att Sverigedemokraterna ertappades med att ha en trollfabrik var kan-

ske inte så förvånande för många eftersom många redan har sett det i sina 

liv och sin vardag. Dock var efterspelet förvånande, framför allt den stora 

hatvåg som drabbade journalister, i synnerhet de grävande journalister som 

granskade Sverigedemokraternas trollkonton. Denna granskning visade att 

vi mer än någonsin behöver oberoende journalistik och journalister som 

vågar granska alla partier, inklusive Sverigedemokraterna – trots att hat 

och hot följer som ett brev på posten, vilket vi såg att det också gjorde. 

Jag frågade statsminister Ulf Kristersson i våras vad regeringen gör för 

att journalister även i fortsättningen ska våga granska politiker från alla 

läger. Det handlar inte bara om att ha en strategi eller en handlingsplan 

utan om att regeringen ger tydliga svar om att hat och hot mot journalister, 

denna viktiga yrkesgrupp för demokratin, är oacceptabelt. 

Kan kultur- och demokratiministern tydliggöra vad regeringen gör för 

att motverka hat och hot mot journalister så att vi kan ha en stark grävande 

journalistik som vågar titta på och granska samtliga partier i Sveriges riks-

dag och deras maktutövning? 

Svar på interpellation 
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Anf.  5  Kulturminister PARISA LILJESTRAND (M): 

Fru talman! Jag ska återkomma till frågan om hat och hot mot journa-

lister; jag berättar gärna om regeringens insatser där. 

Låt mig först adressera ett par av de saker som ledamoten Ida Karkiai-

nen nämnde. Den parlamentariska utredningen ligger nu på mitt bord och 

bereds inom Regeringskansliet. Den har även gått ut på remiss, och det 

finns möjlighet att lämna remissvar på den. Jag kan inte uttala mig om en 

utredning som har gjorts av en parlamentarisk grupp, men jag har som sagt 

tagit emot utredningen och kommer att arbeta vidare med den. Det är dock 

alldeles för tidigt att säga var det kommer att landa. Den är som sagt ute 

på remiss, och vi ser fram emot att arbeta fram propositionen. 

Regeringen uttalade redan i sin första regeringsförklaring att en balans 

mellan ett fritt och oberoende public service och fria kommersiella medier 

är en av de viktigaste faktorerna i en välfungerande demokrati. Detta står 

jag givetvis fast vid. Det låter på ledamoten som att public service inte 

kommer att ha några medel kvar, men public service får i dag ungefär 

9 miljarder kronor, vilket är mycket pengar. Public service gör en fantas-

tisk insats, och det måste få kosta. Få det inte att låta som att det inte finns 

några pengar i systemet, för det finns 9 miljarder i dag. Utredningens för-

slag ligger nu på mitt bord att jobba vidare med. 

När det gäller mediestödet sa ledamoten att det är synd om röster som 

tystas. Poängen med det nya mediestödet var just att inga röster skulle tys-

tas utan att fler skulle höras, inte bara i Stockholm och storstäderna utan 

över hela landet. Det är viktigt att den miljard vi lägger i det nya medie-

stödet kommer åt de vita fläckar runt om i landet som också har rätt till bra 

journalistik på lokal och regional nivå. 

Hat och hot mot journalister kommer vi aldrig att acceptera, och därför 

har regeringen tagit krafttag mot det. Justitieministern och jag har haft upp-

repade rundabordssamtal med delar av branschen för att prata om detta. 

Som jag nämnde tidigare har vi också gjort riktade insatser till Brottsoffer-

jouren för att inrätta denna kontaktpunkt och gett Mediemyndigheten ett 

övergripande uppdrag att följa upp detta. Dessa två åtgärder har branschen 

själv efterfrågat för att man har sett att behovet finns, framför allt för 

frilansande journalister, som kanske inte har en hemhörighet hos en större 

organisation. Jag är glad över detta och ser fram emot att följa upp dessa 

och andra åtgärder. 

Anf.  6  IDA KARKIAINEN (S): 

Fru talman! Jag tackar kultur- och demokratiministern för inlägget. 

Låt mig återgå till frågan om hur vi ska skydda yttrandefriheten och 

demokratin mot otillbörlig påverkan från hat, hot och desinformation från 

bland annat anonyma konton och, framför allt, hur vi ska bekämpa hat och 

hot mot journalister. De två åtgärder regeringen har presenterat är bra, men 

det är ingen stark programförklaring från regeringen. Hat och hot mot jour-

nalister är oerhört allvarligt. När regeringens samarbetsparti inte tål att bli 

granskat blir det också en fråga för regeringen. Jag hade önskat lite kraft-

fullare respons eller yttringar från regeringen när det gäller hur man ser på 

detta.  
De svar som kulturministern ger matchar inte riktigt problemet. Vi har 

föreslagit flera saker, bland annat att plattformarna ska ha bättre koll på 
vilka som står bakom konton. Det skulle göra det mycket svårare för troll-

Svar på interpellation 
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arméerna, oavsett om de kommer från främmande makt eller från reger-
ingsunderlaget.  

Fru talman! Jag är orolig för demokratins utveckling i världen, och jag 
är orolig för demokratins utveckling i Sverige. Jag är orolig för hur enkelt 
det är för främmande makt att se svagheter i vår gemenskap, i vårt land, 
och så splittring, elda på främlingsfientlighet och sprida hat. Jag är också 
orolig för alla dem som hjälper till och går i fällan och sprider desinforma-
tion och propaganda utan vetskap om vem eller vilket syfte som egentligen 

ligger bakom.  
Jag är orolig för vår motståndskraft. Jag är också orolig för regeringens 

samlade politik när det gäller demokratin. Jag menar angreppet mot före-
ningslivet med indragna och slopade stöd och angreppet mot oppositionen 
när det gäller lotterier. Jag menar också strypta anslag till folkbildningen 
och begränsningar mot fackföreningsrörelsen. Det är inte en politik som 

främjar demokratin och demokratins utveckling. 
Min sista fråga till kulturministern är: Vad ska vi göra för att stärka 

demokratin i Sverige?  

Anf.  7  Kulturminister PARISA LILJESTRAND (M): 
Fru talman! Tack, Ida Karkiainen, för denna otroligt viktiga debatt! 
Men låt mig återigen i denna talarstol vara mycket tydlig. Såväl jag 

själv som mitt parti och min partiledare har varit mycket tydliga om var vi 
står i frågan om politiska partiers användande av anonyma konton. Det är 
ingenting som vi vare sig förespråkar eller står för.  

Vi anser tvärtom att politiska partier ska jobba med transparens och 
öppenhet i sin kommunikation gentemot väljarna. Jag är övertygad om att 
det stärker trovärdigheten både för oss som politiska partier och för det 

demokratiska samtalet. Vi behöver gemensamt slå vakt om vår vidsträckta 
yttrandefrihet här i Sverige. Här finns ett starkt skydd för rätten att uttrycka 
sin åsikt. Till skillnad från hur det är i mindre demokratiska länder får man 
här göra det till och med utan att behöva avslöja sin identitet eller tala om 
vem man är. Det är också en del av yttrandefriheten. Men det är klart att 
vi måste kunna värna den rätten och fundera över vad den kan få för kon-

sekvenser.  
Jag tror inte att någon som känner mig skulle säga att jag inte vet hur 

det är att vara begränsad. Jag kommer från ett land där begränsningen är 
mycket tydlig. Min familj har flytt på grund av begränsningen. 

Att jag, mitt parti och regeringen kommer att stå upp för yttrandefri-
heten är alldeles självklart för mig i den här rollen.  

 
Interpellationsdebatten var härmed avslutad. 

§ 8  Anmälan om interpellationer 

 
Följande interpellationer hade framställts: 

 
den 21 augusti 
 
2023/24:838 Förbifart Stockholm och problemen på Ekerö 
av Thomas Morell (SD) 
till statsrådet Andreas Carlson (KD) 

Svar på interpellation 
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2023/24:839 Utveckling av Bromma flygplats 

av Thomas Morell (SD) 

till statsrådet Andreas Carlson (KD) 

2023/24:840 Utvisning på grund av utnyttjande i prostitution 

av Annika Hirvonen (MP) 

till statsrådet Maria Malmer Stenergard (M) 

 

den 22 augusti 

 

2023/24:841 Trängselskatten i Stockholm och Göteborg 
av Thomas Morell (SD) 

till finansminister Elisabeth Svantesson (M) 

 

den 23 augusti 

 

2023/24:842 Brister i det kommunala arbetet mot hedersförtryck 
av Nima Gholam Ali Pour (SD) 

till statsrådet Paulina Brandberg (L) 

2023/24:843 Gymnasielagen och Migrationsverkets långa handlägg-

ningstider 

av Tony Haddou (V) 

till statsrådet Maria Malmer Stenergard (M) 

§ 9  Anmälan om frågor för skriftliga svar 

 

Följande frågor för skriftliga svar hade framställts: 

 

den 20 augusti 

 

2023/24:1063 Borttagande av betyget F 
av Tomas Eneroth (S) 

till statsrådet Lotta Edholm (L) 

2023/24:1064 Rättssäkerhet i Försäkringskassans handläggning 

av Nadja Awad (V) 

till statsrådet Anna Tenje (M) 

 

den 21 augusti 

 

2023/24:1065 Sjöfartsverkets upphandling av isbrytare 
av Jimmy Ståhl (SD) 

till statsrådet Andreas Carlson (KD) 

 

den 22 augusti 

 

2023/24:1066 Resurser till kommuner och regioner för implemente-

ring av NIS 2-direktivet 
av Dzenan Cisija (S) 

till statsrådet Carl-Oskar Bohlin (M) 
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2023/24:1067 Gode män och Kronofogden  

av Laila Naraghi (S) 

till justitieminister Gunnar Strömmer (M) 

2023/24:1068 Folkhögskolornas utveckling  

av Niklas Sigvardsson (S) 

till utbildningsminister Mats Persson (L) 

2023/24:1069 Rally på allmänna vägar 

av Monica Haider (S) 

till statsrådet Andreas Carlson (KD) 

2023/24:1070 Friskolornas vinstutdelningar  

av Niklas Sigvardsson (S) 

till statsrådet Lotta Edholm (L) 

2023/24:1071 Kärnkraftsinvesteringars samhällsekonomiska lönsam-

het 

av Linus Lakso (MP) 

till statsrådet Niklas Wykman (M) 

 

den 23 augusti 

 

2023/24:1072 Kravställan vid ansökan om dispens 
av Martina Johansson (C) 

till statsrådet Romina Pourmokhtari (L) 

2023/24:1073 Statliga byggkrediter och EU:s statsstödsregler 

av Markus Kallifatides (S) 

till statsrådet Andreas Carlson (KD) 

 

den 26 augusti 

 

2023/24:1074 Vårdpersonal som fortsätter arbeta trots återkallad 

legitimation 
av Yasmine Bladelius (S) 

till statsrådet Acko Ankarberg Johansson (KD) 

2023/24:1075 Förordningar och föreskrifter för vätgasanläggningar 

av Josef Fransson (SD) 

till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD) 

2023/24:1076 Åtgärder mot överprissättning inom taxibranschen 

av Serkan Köse (S) 

till statsrådet Andreas Carlson (KD) 

2023/24:1077 Turkiets eventuella blockering av Natosamarbete med 

Israel 

av Markus Wiechel (SD) 

till utrikesminister Tobias Billström (M) 

2023/24:1078 MLA-avtalet med Hongkong 

av Markus Wiechel (SD) 

till justitieminister Gunnar Strömmer (M) 

2023/24:1079 Fred och stabilitet i Taiwansundet  

av Markus Wiechel (SD) 

till försvarsminister Pål Jonson (M) 
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den 27 augusti 

 

2023/24:1080 Spridningen av mpox 
av Karin Rågsjö (V) 

till socialminister Jakob Forssmed (KD) 

2023/24:1081 Sverige i Nato 

av Markus Wiechel (SD) 

till försvarsminister Pål Jonson (M) 

 

den 28 augusti 

 

2023/24:1082 Terrorkopplingen inom Somalias regering 
av Markus Wiechel (SD) 

till utrikesminister Tobias Billström (M) 

2023/24:1083 Sveriges agerande gentemot yazidierna och IS 

av Ola Möller (S) 

till utrikesminister Tobias Billström (M) 

2023/24:1084 EU:s avtal med och finansiering av Kubas regim 

av Björn Söder (SD) 

till statsrådet Johan Forssell (M) 

§ 10  Anmälan om skriftliga svar på frågor 

 

Skriftliga svar på följande frågor hade kommit in: 

 

den 21 augusti 

 

2023/24:1038 Somaliska regeringens kopplingar till terrorism 
av Markus Wiechel (SD) 

till utrikesminister Tobias Billström (M) 

 

den 22 augusti 

 

2023/24:1039 Skadegörelse på Järnvägsmuseet i Gävle 
av Mattias Eriksson Falk (SD) 

till kulturminister Parisa Liljestrand (M) 

2023/24:1040 Användning av ny teknik  

av Martina Johansson (C) 

till justitieminister Gunnar Strömmer (M) 

 

den 23 augusti 

 

2023/24:1045 Kritik mot Polen 
av Markus Wiechel (SD) 

till utrikesminister Tobias Billström (M) 

2023/24:1042 Anpassat högskoleprov 

av Caroline Helmersson Olsson (S) 

till utbildningsminister Mats Persson (L) 
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2023/24:1043 Riskerna för en begränsning av Systembolagets utbud 

vid gårdsförsäljning 

av Fredrik Olovsson (S) 

till socialminister Jakob Forssmed (KD) 

2023/24:1044 Dråpslaget mot Sveg 

av Kalle Olsson (S) 

till statsrådet Erik Slottner (KD) 

2023/24:1046 Regeringens arbete rörande arbetsmarknaden kring 

Öresund  

av Adrian Magnusson (S) 

till arbetsmarknads- och integrationsminister Johan Pehrson (L) 

2023/24:1041 Regeringens ståndpunkt avseende reviderat EWC-

direktiv 

av Nima Gholam Ali Pour (SD) 

till statsrådet Paulina Brandberg (L) 

 
den 26 augusti 
 
2023/24:1048 Ökade kostnader när undervisningstiden regleras 
av Linus Sköld (S) 

till statsrådet Lotta Edholm (L) 

2023/24:1047 Kompetensförsörjning vid reglering av lärares under-

visningstid  

av Linus Sköld (S) 

till statsrådet Lotta Edholm (L) 

 
den 27 augusti 
 
2023/24:1049 Rutiner på servicekontor 
av Mattias Eriksson Falk (SD) 

till statsrådet Erik Slottner (KD) 

2023/24:1051 Åtgärder mot bristen på företagsläkare 

av Johanna Haraldsson (S) 

till statsrådet Paulina Brandberg (L) 

2023/24:1050 Riksgymnasiet för döva och hörselskadade 

av Nadja Awad (V) 

till statsrådet Lotta Edholm (L) 

2023/24:1052 Regeringens inställning till fideikommiss 

av Rasmus Ling (MP) 

till justitieminister Gunnar Strömmer (M) 

 
den 28 augusti 
 
2023/24:1054 Olika aktörers intressen när det gäller torvbrytning 
av Mikael Larsson (C) 

till statsrådet Romina Pourmokhtari (L) 

2023/24:1053 Åtgärder för att minska lärarbristen i svenska skolor 

av Mats Wiking (S) 

till statsrådet Lotta Edholm (L) 

2023/24:1055 Kommissionens agerande vad gäller yttrandefrihet 
av Josef Fransson (SD) 

till kulturminister Parisa Liljestrand (M) 
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§ 11  Kammaren åtskildes kl. 12.23. 

 

 

Sammanträdet leddes av tredje vice talmannen. 

 

 

Vid protokollet 

 

 

JUDIT FARAGO GONTIER               

 

 

  /Olof Pilo 
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